
2023年大班语言教案当我害怕时设计意图
(汇总8篇)

小班教案的制定与教师的教学能力密切相关，教师应根据学
生的实际情况进行个性化设计。《二年级美术教案：学习填
色技巧》

大班语言教案当我害怕时设计意图篇一

1、懂得害怕是人的一种正常反应，能够积极尝试寻找解决害
怕的办法。

2、鼓励幼儿大胆表达与表述。

ppt课件、纸、记号笔、绘本《当我害怕时》

一、谈话导入，引出课题

1、围绕"害怕"进行讨论：你害怕过吗?遇到什么事会害怕?

2、害怕的`时候，会有什么反应?(怎么想?怎么做)

二、现场采访，尝试记录

1、小朋友会害怕，你觉得大人会害怕吗?(爸爸妈妈老师)

2、鼓励幼儿勇敢地和陌生的老师交流，询问她们是否有害怕
的时候，并尝试记录。

3、交流：大人们会害怕吗?什么时候会害怕?

4、介绍调查结果：



三、寻找解决害怕的方法

2、观察课件，帮助幼儿归纳与梳理
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目标：

区分红、黄色，听信号改变行动

材料：

用、黄色画出、小两个圈，一只小铃

过程：

1.认识红、黄颜色的圈。教师发出信号让幼儿指认：“圈在
哪里?”幼儿指认红圈。

2.游戏找圈。

3.教师发出指令找红圈做朋友。

4.幼儿快速找红圈，并站在红圈中。

5.听到找黄圈做朋友的信号后，赶快站在黄圈中。依次类推。

建议：

1.圈圈要画得一些，足以让每个幼儿有一个较的空间。

2.根据幼儿认识颜色的实际情况，可提供三种颜色的圈。

目标：



学习跨步走

材料：

塑料圈

过程：

1.教师将塑料圈随意地放在场地上，介绍跨圈游戏的方法。

2.教师演示做法：每一步脚要跨在圈内才对。

3.幼儿玩跨圈游戏。

4.教师在幼儿跨圈游戏时，用鼓励的.语言激励幼儿：“一二
一，步走。跨红圈、跨黄圈，跨来跨去真有趣。

建议：

1.圈与圈之间的距离不能太。

2.圈的数量要多于幼儿人数。

3.教师对不同的幼儿可有不同的要求：有的幼儿是单脚交替
跨步，有的幼儿是双脚同时跨进一个圈后再跨进另一个圈。
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1、懂得害怕是人的一种正常应，能够积极尝试寻找解决害怕
的办法。

2、鼓励幼儿胆表达与表述。

3、培养幼儿的尝试精神。



4、培养幼儿与他人分享合作的社会品质及关心他人的情感。

ppt课件、纸、记号笔、绘本《当我害怕时》

一、谈话导入，引出课题

1、围绕"害怕"进行讨论：你害怕过吗?遇到什么事会害怕?

2、害怕的时候，会有什么应?(怎么想?怎么做)

二、现场采，尝试记录

1、小朋友会害怕，你觉得人会害怕吗?(爸爸妈妈老师)

2、鼓励幼儿勇敢地和陌生的'老师交流，询问她们是否有害
怕的时候，并尝试记录。

3、交流：人们会害怕吗?什么时候会害怕?

4、介绍调查结果：

三、寻找解决害怕的方法

2、观察课件，助幼儿归纳与梳理

当前新出台的课程标准，着重强调教学要以学生为本，要培
养学生学会学习的能力，这就要求我们在教学中充分给予学
生自主的学习权力，但就目前的教学情况，远远没达到以上
所要求的，统得过死的现象在教学中经常看见，究其原因有
二：

1、怕充分给予学生自主，就完不成教学任务;

2、教学中教师不知如何给予学生自主，怎样的教学才称得上
学生的自主学习，下面我就自己在教学六年级第一册《我的



老师》一课时的几点体会谈一下培养学生自主学习的方法。

大班语言教案当我害怕时设计意图篇四

活动目标

1.消防队员是社区中助我们救火的人，消防队是停放消防车
和消防队员住的地方。

2.消防队员穿着特别的制服，消防车会发出特别的声音。

3.学说：消防队员叔叔真勇敢。

活动准备

1.消防中队驻地、消防车、消防队员训练录像片。

2.消防队员救火的模拟工具、制服等。

活动过程

1.通过看录像片段，介绍消防队员的工作环境(车库、宿舍
等)。看救火片断，学说“消防队员叔叔真勇敢”。

2.展示消防队员救火的图片、模仿用具、制服等给托儿观看。

3.谈谈消防队员的`制服、消防车的颜色，谈谈消防队员叔叔
的工作。懂得火很危险，不能玩。

活动目标

1.看消防队员走步的情景表演，听雄壮有力的进行曲音乐。

2.能合着节拍随音乐拍手。



3.知道消防队员叔叔很勇敢。

活动准备

消防队员操练的照片或教师扮演消防队员。

活动过程

1.看消防队员操练的照片或教师演示，知道消防队员操练很
有精神。

2.听音乐。

3.边听音乐边拍手。

4.学做消防队员，边听音乐边有精神地走路。

活动目标

1.欣赏教师做消防队员手偶。

2.玩消防队员手偶游戏。

活动准备

1.教师示范用的纸袋1个、彩色笔、胶水、剪刀。

2.已做好托儿人手1份的小手偶。

活动过程

1.教师示范用纸袋做消防队员手偶。

2.托儿带上手偶，玩“消防队员真勇敢”的游戏。



活动目标

1.能分辨高、矮、胖、瘦，并说出这四个形容词。

2.会将高、矮、胖、瘦的消防队员与相应的制服配对。

活动准备

1.高、矮、胖;瘦的消防队员的图片若干。

2.高、矮、胖、瘦的制服图片若干。

活动过程

1.教师出示不同高、矮、胖、瘦的消防队员图片，引导托儿
分辨并说出高、矮、胖、瘦。

2.请托儿选出合适的制服卡片来与消防队员卡片配对。

3.让托儿玩配对游戏。

活动目标

1.能按消防车的形状拼贴消防车。

2.继续巩固粘贴的技能：抹适量的浆糊，粘贴，擦手。

活动准备

1.剪好的消防车车身、黑色车轮人手一套。

2.浆糊、抹布，每组1筒，油画棒若干盒。

活动过程



1.托儿听音乐做开消防车的动作进活动室。

2.教师示范粘贴消防车的步骤：选车身一贴一擦手一选车轮
一贴一擦手。

3.托儿挑选图形纸，粘贴消防车。贴好后的孩子可自由添画
云梯或火焰等。
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最近，我班正在开展“我爱家乡”的探索活动，孩子们兴趣
极高，还游览了松江的许多好玩的地方。随着他们的喜好以
及音乐能力方面的发展方向，我选择了《逛逛方塔园》这节
课，以此来巩固幼儿音乐技能及对家乡的热爱。

目标：

1、通过再现“方塔园”的所见所闻，引导幼儿尝试创编歌曲，
激发爱家乡的情感。

2、培养幼儿的音乐感受力，创造力，口语表达力及表现力。

录音机及磁带、事先带领幼儿参观过“方塔园”、事先准备
的录象

一、律动“开汽车”

教师：今天天气真好，我们一起开车去秋游吧，看看美丽的
松江，小小驾驶员准备好了吗?

教师：什么车开来了?(教师做开轿车状)

你还开了什么车子?(做摩托车状)



外地的小朋友也要来松江玩，可以坐什么车子来呢?(提示：
做

开火车状)

教师引导幼儿随着音乐节奏，自如地表现开汽车的动作，启
发他们想象驾驶旅轿车、摩托车、火车的.不同姿势。

要求：第一段开轿车，第二段开摩托车，第三段找个好朋友
一起开火车。

二、创编歌曲逛逛方塔园

1、复习歌曲《逛逛方塔园》

教师：看看，我们到了哪里了?(方塔园的图片)呀!美丽的方
塔园，我们一起去逛逛吧!(幼儿唱一遍)

教师提要求：方塔园在我们松江，我们很骄傲的。唱起歌来
应该很高兴很自豪的。我还有个小建议，唱第一遍“你也来
我也来逛逛方塔园”的时候，可以唱的轻轻的短短的，这样
会更好听，我们来试试好吗?(幼儿唱第二遍)

2、讲述逛方塔园的所见所闻

a、观看逛方塔园录象1

幼儿用自由讲述。

b、用拍节奏的方式来讲述所见所闻

教师：那么多好玩的地方啊!再来看看，我们讲到的好玩的地
方有没有被拍下来。



继续观看录象2

方塔公园真好玩

3、创编歌曲：方塔公园真好玩

a、个别创编

教师：看一看，我用了什么办法把它变得更好听的?(教师示
范表演)

教师：我们一起来试试!(小朋友跟着教师唱一遍)

教师：谁也想来试试?(请两名幼儿)

教师：能不能把有趣的事情都编到歌里去呀?

教师：你想唱什么?告诉小朋友们。我们和他一起来拍拍手好
吗?(先整首歌用打节奏的方式念歌词，然后配上钢琴集体唱
一遍，请两名幼儿)
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活动目标

1.知道交通警察是指挥车辆、行人的。

2.乐意模仿警察叔叔(阿姨)的指挥动作。

3.学说：警察叔叔(阿姨)辛苦了。

活动准备

事先选好观察地点。



活动过程

1.行前检查托儿的鞋子、衣服，进行安全教育。

2.观察、认识交通警察，看看叔叔(阿姨)穿什么制服，是怎
样指挥车辆、行人的。

3.托儿自由模仿警察叔叔(阿姨)的指挥动作。

4.引导托儿看看交通信号。

活动目标

1.在音乐的伴奏下做开汽车动作。

2.根据“红绿灯”的指示，“前进”或“停下”。

活动过程

1.听歌曲音乐，做开汽车动作。

2.听教师唱歌。

3.在座位上看教师举起的红灯或绿灯标记，做骑车或停止的`
动作。

4.集体跟着老师边唱歌曲，边四散玩游戏。

活动目标

1.初步学习在较的圆内涂色，不涂在线外。

2.知道一个圆圈内只涂一种颜色。

活动准备



1.画有红绿灯圆圈的作业纸若干，油画棒。

2.教师示范材料。

活动过程

1.随着“小汽车”的音乐，边。昌边做动作进活动室。谈谈
红、绿灯亮了;汽车干什么。

2.示范涂红、绿灯：在圈内涂色，朝一个方向涂色。

3.托儿自由涂色，教师巡视，提醒托儿，一个圈内只涂—种
颜色。

活动目标

1.热爱、尊敬交通警察。

2.理解儿歌内容，初步学会念儿歌。

活动准备

1.已观察过交通警察指挥交通。

2.儿歌、录有马路上汽车呜叫声的录音带、录音机。

活动过程

1.播放马路上汽车呜叫的录音，激发兴趣。

2.教师念儿歌，托儿说说儿歌内容。

3.学习念儿歌，教师用动作提醒。

4.欣赏，听儿歌录音并一同念儿歌。



活动目标

1.感知数字“1”、“2”、“3”。

2.游戏中能找到和自己胸饰上相同的数字。

活动准备

1.托儿人手一份汽车胸饰，分别标上“1”、“2”、“3”的
数字;的“1”、“2”、“3”数卡一套。

2.三块贴有“1”、“2”、“3”数字的积木。

3.开汽车的音乐、录音机。

活动过程

1.听音乐，托儿做开汽车动作到操场上。

2.托儿相互说说自己是几路车。

3.游戏“开汽车”。

(1)教师分别呼喊x路车，配带x路车胸饰的托儿应答“嘀嘀”。

(2)托儿随音乐开汽车，听指令“x路车进站”，配带相应数字
的托儿就把“车”开进x路车站。

附：儿歌《警察叔叔顶呱呱》

马路，宽又宽，

警察叔叔中间站。

刮风下雨都不怕，



指挥交通顶呱呱。
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1、发展圆圈跑能力;

2、发展注意能力和记忆能力;

3、培养竞争意识和遵守规则的习惯。

玩法：

幼儿分数相等的3组，各组分别扮做小马、小鹿和小羊。幼儿
围成圆圈面向内站立，各类角色错开站。教师(或幼儿)扮象，
当裁判。游戏开始时，一起说儿歌：“森林里，真热闹，小
动物来赛跑。象公公当裁判，现在该是谁来跑”象说：“小
动物，准备好，现在轮到xx跑!”被叫到的小动物要沿逆时针
方向跑一圈，回到原位。先跑回的获胜(或在裁判发出规定信
号前跑回原位的受表扬)。

1、被叫到的.角色才能跑，裁判说完“跑”后才能跑。

2、要从圈外跑。

1、教师在确定角色时，要善于利用悬念和期待效应。当说
到“现在该是……”时，应有意拉长声音并做短暂的停顿，
以加强幼儿期待心理和悬念，提高他们的情绪紧张性和集中
注意，然后突然宣布跑的角色。这样会明显提高幼儿兴趣，
增强教育效果。

2、说儿歌前宜先让幼儿左右看看并记住两边的同伴。

3、有的孩子跑步心切，一听教师说完跑字就迫不及待地跑出，
不管是否叫到自己担当的角色。因此.教师要提醒幼儿记住自



己的角色，听清信号后再跑。

4、要组织和鼓励没跑的幼儿给跑的同伴加油并提醒其站位。
也可让他蜜察谁先跑回。

5、要鼓励幼儿争先跑回，以培养其竞争意识。

6、变化游戏的方法：

(1)可改自然快跑为模仿跑;改单人跑为双人跑。

(2)可用其它符号代动物角色。如可用红、黄、蓝三色纸片作
为三种动物的标志。
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活动目标

1.喜欢听老师讲故事，知道故事的名字和主要内容。

2.愿意吃完自己的一份饭莱，不把饭菜泼撒到桌上。

活动准备

与活动内容相应的.教具。

活动过程

1.以提问的方式开始谈话。

你们知道他叫什么名字?喊喊他。青青是怎么吃饭的呢?我们
一起来听听。

2.教师边操作桌面教具边有感情地讲述故事。



3.教师边讲故事边根据故事内容提问，让托儿学说“吃得可
真香”。

4.鼓励托儿自己吃饭菜，不把饭菜泼撒到桌上。

活动目标

感知鸡蛋、虾等生、熟食物。

活动准备

1.生鸡蛋、生虾若干。

2.电饭煲。

活动过程

1.让托儿观察并说说未煮熟的食物(鸡蛋要去壳打在碗中)。

2.让托儿猜猜看，鸡蛋和虾煮熟后会是什么样子。

3.煮熟食物，让托儿观察并品尝。

4.尝试说出生熟食物不同的颜色和形态。

活动目标

1.知道萝卜和青菜都是有营养的蔬菜，能分辨红和绿两种颜
色。

2.发准“萝”(luo)、“卜”(bo)的音。

活动准备

1.教师上课用的围兜。



2.萝卜、青菜、小卡片若干。

3.红萝卜、绿青菜实物及红房子、绿房子。

活动过程

1.教师围上围兜，兜里装着萝卜、青菜，引出红萝卜和绿青
菜。

2.观察并说说萝卜和青菜的颜色、样子，知道萝卜和青菜都
可以吃，它们都是有营养的蔬菜。

3.送红萝卜、绿青菜回家，助托儿分辨“红”、“绿”两种
颜色。

活动目标

1.能朝一个方向片片地涂色。

2.知道只能拿1支笔进行涂色。

活动准备

1.画好的萝卜作业纸若干张。

2.红、绿两色油画棒若干支。

3.涂好的萝卜俘画一张。

活动过程：

1.出示俘，并演示涂色的方法。让托儿说说萝卜和叶子分别
涂什么颜色。

2.托儿涂色，教师提醒托儿朝一个方向涂色。颜色不能涂错。


